## От составителя

2022 год богат на знаменательные и памятные даты, связанные с освоением космического пространства. 65 лет назад 4 октября 1957 года был произведен запуск первого искусственного спутника Земли, ровно через десять лет в сентябре 1967 года Международная федерация астронавтики провозгласила 4 октября Днем начала космической эры человечества. В 1962 году Указом Президиума Верховного Совета СССР установлено ежегодное празднование дня космонавтики 12 апреля. В этом году мы отмечаем юбилеи выдающихся российских учёных и космонавтов, внёсших огромный вклад в исследование космоса: 165 лет со дня рождения Константина Эдуардовича учёного, разработавшего теоретические космонавтики, а также занимавшегося философскими проблемами освоения космоса; 115 лет со дня рождения российского учёного, конструктора ракетно-космических систем Сергея Павловича Королёва; 95 лет со дня Владимира Александровича Шаталова, космонавта СССР, генерала-лейтенанта авиации, дважды Героя Советского Союза. Свой юбилей, 85 лет со дня рождения, будет отмечать первая в мире женщинакосмонавт, генерал-майор авиации, Герой Советского Союза Валентина Владимировна Терешкова.

В настоящем библиографическом издании представлены документы из фонда Областной универсальной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева. Указатель содержит монографии, учебную литературу, сборники научных трудов, мемуары, фотоальбомы, атласы, статьи из периодических изданий. Библиографические записи сгруппированы по разделам, внутри разделов — по алфавиту авторов и заглавий. Источники на иностранных языках представлены в конце разделов. Справочный аппарат содержит «Именной указатель» авторов, составителей и редакторов изданий, представленных в пособии.

Библиографическое издание предназначено учёным, преподавателям и студентам, сотрудникам библиотек и всем, кто интересуется вопросами космонавтики.